

LOS CAMPESINOS DE ALICANTE SE UNEN

NUESTRA BANDERA

Órgano del Partido Comunista (S.E.I.C.)

Alicante, martes 15 de Febrero de 1938 — 15 céntimos — Año II — Núm. 191

La C. N. T. contesta al documento de la U. G. T.

Mantenimiento y vigorización del COMISARIADO DE GUERRA

Nacionalización rápida de todas las industrias de guerra

BARCELONA, 14 (6 t.).—El Comité Nacional de la C. N. T. ha entregado a la Ejecutiva de la U. G. T. las bases para unificar la acción de las dos organizaciones. Las dos primeras dicen así: "La U. G. T. y la C. N. T. se comprometen a realizar la inclusión efectiva del proletariado en la gobernanza del Estado, sin excluir a la proporcionalidad que les corresponde a las masas no proletarias, y a comprometerse a defender un régimen social de verdadera democracia, combatiendo toda protección totalitaria de clase o de partido. Siendo estas las premisas fundamentales de una inteligencia cordial y duradera entre las dos Centrales obreras, consideramos que la aspiración inmediata y trascendental de ambas debe quedar consensuada en unas líneas generales que indiquen un orden preciso en la conducta.

DEFENSA NACIONAL

La C. N. T. y la U. G. T. están decididas a fortalecer todos los resortes que faciliten la creación de un Ejército regular eficiente. Proponen el mantenimiento y vigorización del Comisariado de Guerra; postulan la creación de la Subsecretaría de Guerra, con representación del Gobierno y de las sindicatos, y de un Consejo Nacional de Industrias de Guerra. En cada Subsecretaría de Defensa Nacional se creará un Consejo organizador. El transporte será puesto a disposición del Gobierno. En todos los Cuerpos armados se creará un Consejo Nacional que tendrá funciones de asesoría y control.

ECONOMIA

La C. N. T. y la U. G. T. pondrán a contribución todos sus esfuerzos para la reconstrucción industrial, agrícola y comercial.

NACIONALIZACION

Las industrias específicamente productoras de material de guerra deben ser rápidamente nacionalizadas, así como también las minas, los ferrocarriles, la industria petrolífera, la Banca, teléfonos, telégrafos y la navegación de altura. Mientras se tramita la nacionalización de la Banca el Estado debe garantizar la concesión de créditos a las Colectividades, armonizando este compromiso con la existencia circunstancial del Banco Sindical Ibérico.

Debe formarse un Consejo Nacional de Economía dentro del Estado que preparará el plan económico nacional y dirigirá la producción, la distribución, el crédito, las formas de retribución y el comercio en su totalidad. Las dos entidades sindicales cuidarán de ejercer una obra de reajuste de salarios. El Consejo de Economía establecerá un servicio de inspección del trabajo en todas las manifestaciones productivas del Estado, solicitando de las dos organizaciones el personal para esa función, así como los elementos técnicos que reclamará la puesta en marcha de la planificación.

AGRICULTURA

La tierra será entregada en usufructo a los Sindicatos C. N. T.-U. G. T. preferentemente, favoreciendo el Gobierno a las Colectividades mediante créditos, etc. Sólo se reconocerá la existencia del usufructo individual que trabaje para fines propios. El Consejo de Economía abordará la industrialización progresiva de la agricultura racionalizando los cultivos.

COLECTIVIZACION

En las industrias, en el campo, en el comercio, las dos organizaciones defienden la colectividad, y harán una política firme para que reciban reconocimiento legal. Se reconocerá a las colectividades el derecho a organizarse entre sí, cuando una economía propia debidamente ajustada a las prescripciones oficiales para los efectos tributarios. Las Cooperativas de consumo serán divulgadas y protegidas para hacer frente a la especulación actual e ir venciendo el espíritu de la burguesía en el comercio menor.

MUNICIPALIZACION

Se municipalizará la vivienda, exceptuando los edificios declarados de propiedad nacional y de pequeña renta; los servicios públicos ordinarios de reforma urbana y los servicios de Asistencia Social.

COMERCIO

Las dos organizaciones concuerdan en la necesidad de implantar el monopolio del comercio exterior, tanto en la importación como en la exportación. En lo que hace referencia a las materias primas y a los principales artículos producidos de divisas, se crearán Centros comerciales de especializar el comercio del Estado. Los productos del comercio exterior se distribuirán, sin merma ostensible, en moneda nacional a los productores, quedando las divisas para el Estado. Se procederá a una revisión de los aranceles, disminuyéndose considerablemente sobre los productos alimenticios de importación.

ACCION SOCIAL

Debe irse a una revisión de la legislación del país que sea un reconocimiento de los avances de la revolución. Legislación sobre control obrero en las explotaciones que no están directamente administradas por los trabajadores, y legislación sobre el seguro de accidentes y previsión social. Legislación especial sobre empresas extranjeras establecidas en España, disponiendo el cese de sus actividades y la revisión de los contratos, sin perjuicio de atender a las reclamaciones que se demostraran justas. Liquidación de toda la legislación civil, penal, comercial, etcétera, y abrir, en su oportunidad, un nuevo período constituyente que pueda completar las aspiraciones populares dentro de una República socialista que sea democrática y federal. Recabar, por último, la constitución inmediata del Frente Popular antifascista y la reorganización del Gobierno, obedeciendo a la razón de la proporcionalidad numérica que cada organización o partido posea.

HABLA «PASIONARIA»

El Partido Comunista cree—dice—que no debe haber más que una sola organización campesina

Nosotros creímos siempre que la Federación Provincial debía ingresar en la Federación Española de Trabajadores de la Tierra

"Spartacus", enemiga de la unidad del proletariado

Ha llegado a nosotros un nuevo número de "Spartacus". Revista socialista se titula, invitándonos a comprobar su contenido, francamente perturbador para la unidad proletaria. Nada ha cambiado en el formato, en la presentación. El texto no ha dejado de ser un obsesional panfleto anticomunista. Ausencia de documentación y estudios marxistas, de análisis de las experiencias obtenidas en la guerra y en la producción, de visión amplia y constructiva. En cambio, ataques en tromba contra el Partido Comunista, la III Internacional, los comunistas militares y palasnos, sin perdonar a los escritores, en un frente compacto, que abarca desde Lenin hasta Dimitroff, sin olvidar a la Unión Soviética. Dolerosamente comprobamos que en Alicante aún hay individuos que, cubriéndose con una filiación socialista, se atreven a seguir jugando papel tan dudoso y lamentable. Estamos seguros de que esto no puede admitirlo nunca la Federación Provincial Socialista, que colabora cordial y sinceramente con el Partido Comunista en el Comité de Enlace. Porque, además, quienes redactan "Spartacus" no son tan sólo enemigos de los comunistas; combaten la unidad sindical, atacan la unidad proletaria, sus adversarios de la Unión Soviética, niegan hasta a la figura cien veces gloriosa de Lenin. En una palabra: se acreditan en cada renglón como enemigos consecuentes del pueblo en armas.

Un redactor de la Agencia Ebus ha visitado a Dolores Ibaruri «Pasionaria» para preguntarle si existía el propósito de la disolución de la Federación Provincial campesina. Y la camarada «Pasionaria», respondió: —El Partido Comunista cree que no debe haber más que una sola organización campesina. Una organización que haga comprender al campesino el significado de nuestra lucha contra el fascismo y le enseñe con todos nuestros problemas. Máxima si se tiene en cuenta que está la Federación de Trabajadores de la Tierra y, por tanto, hay que evitar cualquier discrepancia entre los obreros del campo. Yo podría decirle muchas cosas sobre la política que hasta ahora se ha seguido entre los campesinos, porque no cabe duda que al campesino pobre se le tenía abandonado. El campesino estaba al margen de sus verdaderos problemas, cuando, conociendo la psicología del campesino, hay que saber que el hombre del campo quiere y ama a su tierra, a su pedazo de tierra, por encima de todas las querrelas tácticas o de diferencia ideológica. Nuestro campesino ha considerado siempre que él debe ser el dueño de la tierra. Y conociendo estas aspiraciones había necesidad de atenderle porque los trabajadores de la tierra son campesinos pobres. Nosotros creímos siempre que la Federación Provincial debía ingresar en la de Trabajadores de la Tierra y sobre esto hemos insistido durante mucho tiempo con objeto de terminar—como le decía antes—con todas las discrepancias. Y en otro sentido le diré que pretender que el campesino vaya a cambiar de mentalidad es desconocer a los campesinos. Y si no olvidamos que los campesinos españoles han demostrado que no son egoístas, que lo han dado y lo dan todo para la guerra, porque hay que saber lo que los campesinos han hecho por los frentes, entonces nuestra actitud está plenamente justificada. Y nuestra actitud en este caso es que no nos interesa tener una Federación al margen de las organizaciones campesinas. Nuestro interés es unir a nuestro pueblo, a todo nuestro pueblo, en un frente apretado y eficaz contra el enemigo. Y si para conseguirlo es preciso proceder influyentemente, aun con nuestros más destacados militantes, el Partido Comunista no vacila ni un minuto.

En medio de enorme entusiasmo y por unanimidad queda sellada la unidad entre la Federación Provincial Campesina con la de Trabajadores de la Tierra

Unidad en todos los campesinos, apoyo decidido al Gobierno y esfuerzo continuado para que el campo dé al frente lo que necesita (Arráez)

Para ganar la guerra y la revolución popular, ha dicho el camarada Antonio Guardiola, es necesaria la unidad de las masas campesinas

En la sesión del domingo por la mañana del Congreso de la Federación Provincial de Trabajadores de la Tierra se procedió a la discusión de la ponencia relacionada con el ingreso en el seno de Trabajadores de la Tierra de la Federación Provincial Campesina. Puesta a discusión la Ponencia, intervinieron varios congresistas, admitiendo una enmienda, entre el mayor entusiasmo, por la que se lleva a cabo la fusión de ambas organizaciones campesinas, tan importantes en nuestra provincia.

El acuerdo adoptado, recibido con indescriptible entusiasmo entre los congresistas y los asistentes a las deliberaciones, significa un importante paso en la unidad de los trabajadores del campo. Tomado este acuerdo, se levantó la sesión, para continuarse por la tarde, entre grandes vivas a la Federación Provincial de Trabajadores de la Tierra, Federación Provincial Campesina, Partidos Socialista y Comunista, C. N. T. y Comité de Enlace de los dos Partidos, marxistas.

El calor de la situación creada en los primeros momentos de la insurrección militar—precisó el camarada Arráez—se crearon nuevas organizaciones, porque estimaban que las circunstancias así lo exigían. Hay una serie de razones que aconsejaron la creación de aquellas organizaciones. Pero las cosas han variado. Hoy tenemos un punto de vista, una ruta segura sobre la que poder caminar, y los Partidos Socialista y Comunista vienen a decir a los compañeros campesinos de la provincia que es de absoluta necesidad que todos los obreros agrícolas de Alicante se integren en una sola organización. Y como conclusión lógica, esta indicación a la Asamblea: "El Congreso debe acordar sin reservas, de una manera total y sincera, que la Federación Provincial Campesina se una a la Federación Provincial de Trabajadores de la Tierra", cordialmente seguida y sentida por todos los delegados.

Unidad en el campo, una unidad que comienza en las organizaciones obreras marxistas y que reclama, con el ejemplo, la acción común con los Sindicatos campesinos de la C. N. T. La intervención del camarada Arráez es una demostración práctica de cómo la actividad de los Comités de Enlace Socialista-Comunista va acortando distancias por un trabajo fraterno y unido, que refuerza la comu-

nidad de doctrinas con la identidad en las realizaciones, que va creando, sobre la sombra de pequeñas querrelas, de diferencias olvidadas, cimientos poderosos para la victoria sobre el fascismo, que hemos de colocar por encima de todo.

El camarada Arráez, en su doble representación de secretario de la Federación Provincial Socialista y miembro del Comité de Enlace, supo recoger con toda su fuerza el clamor de unidad que nos llega como un mandato sagrado desde las trincheras, unidad que nos permitirá cumplir, en la producción, las tareas ingentes y heroicas que tienen asignadas el proletariado en las fábricas y en el campo. "Unidad en todos los campesinos—volvemos a transcribir sus conceptos, con la satisfacción que nos produce registrar en socialistas y comunistas un mismo lenguaje fraternal—, apoyo decidido al Gobierno y esfuerzo continuado para que el campo dé a las frentes todo lo que necesitan." Unidad campesina, unidad también en la organización cooperativa agrícola, para tener ante la tierra una sola y constante preocupación: cosechar más y mejor, no dejar un trozo de terreno sin sembrar, adoptar los métodos de cultivo y organización más convenientes al rendimiento, proporcionar divisas al Gobierno, abastecer a los combatientes del Ejército Popular y a sus hermanos los obreros de la ciudad, ocupados en la industria de guerra, que, con todos los trabajadores de España, van decidiendo, en una lucha callada y silenciosa, los destinos de nuestro pueblo.

PEREZ DOMENECH, POR LA FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS

El camarada Francisco Pérez Domenech hizo una breve intervención en nombre de la Federación Local de Sindicatos. Puso de relieve el gran ligazón que existe entre el Sindicato de Comercio y Oficinas y la F. P. T. T., entre los obreros del campo y de la ciudad, y dice que el trabajo de los campesinos y el sistema de producción que representa ese mismo trabajo está íntimamente ligado a la existencia y al desarrollo del trabajo de los obreros de la ciudad. Se refiere al problema del abastecimiento y dice que en estos momentos es uno de los más importantes que hay en la retaguardia. Un compañero no podrá rendir lo suficiente al lado de la máquina, al pie del torno, si no está debidamente abastecido, y este problema está en las manos de los campesinos, estriba en su sacrificio constante, en su heroico comportamiento de hacer producir a la tierra más y mejor. La unión del proletariado industrial con el proletariado del campo es algo importantísimo para el triunfo de la guerra. Que las resoluciones que vosotros vayáis a tomar—añade—puedan llevarse a la práctica entre nosotros y vosotros inmediatamente para de este modo ir sentando los jalones necesarios para llegar a conseguir la victoria final. (Aplausos.)

DOMENECH MIRA, POR EL SINDICATO DE COMERCIO Y OFICINAS

A continuación hace uso de la palabra, para dirigir un saludo a la Federación, el camarada Francisco Domenech Mira, como mandatario de los compañeros afectos al Sindicato de Trabajadores del Comercio y Oficinas de Alicante. Dice que no existe diferencia alguna entre un trabajador del comercio, de la oficina y un trabajador de la tierra. El trabajador del comercio siente nuestros problemas del campo y ha sabido, en todo momento, cumplir con su deber como militante de la gloriosa Unión General. Es preciso una inteligencia y una buena penetración con los trabajadores de la tierra, pues sin una estrecha relación entre unos y otros el trabajo de distribución de la riqueza producida en la tierra no podría funcionar normalmente. Se refiere a la unidad del proletariado y, tras un brillante párrafo, dice que la victoria del proletariado es inseparable de la unidad de la clase trabajadora. (Aplausos.)

ALFONSO RODRIGUEZ, POR LA J. S. U.

Por la J. S. U. interviene el camarada Alfonso Rodríguez, quien hace notar la gran atención que toda la juventud pone en las tareas de este Congreso dada la trascendencia que se deriva de los trabajos que en él van a desarrollarse, ligados, directamente, a los problemas de la guerra y que son de urgente resolución para el mejor desenvolvimiento de aque-

llos. Hace resaltar el interés que toda la juventud pone en que los trabajadores de la tierra se capaciten técnica y culturalmente para desterrar de una vez y para siempre al detractor solapado que socava poco a poco valiéndose de su posición técnica, los cimientos de la nueva organización agrícola. (Aplausos.)

WENCESLAO CARRILLO

En nombre de la Federación Sidero-Metalúrgica, saluda el camarada Wenceslao Carrillo al Congreso. Dice que la industria sidero-metalúrgica y la de la tierra son hoy la base de todo lo que con la guerra se relaciona. Exhorta a todos los trabajadores a desplegar una mayor actividad en todos los órdenes, sin tener en cuenta los sacrificios que se realicen, las privaciones a que nos vemos obligados, pues si no realizamos estos sacrificios la guerra no será un triunfo para nosotros, porque aun cuando fuera un triunfo, la revolución que nosotros perseguimos no sería posible una vez terminada la guerra.

No se debe hablar de jornada de ocho horas, de aumento de salarios, de descanso, cuando estamos viendo a nuestros hermanos, los soldados del Ejército Popular, clavados en las trincheras sin contar las horas, exponiendo la vida constantemente, sin exhalar una queja, cobrando las diez pesetas que se le asignaron desde el principio de la sublevación. Este ejemplo es el que tenemos que imitar en la retaguardia para hacernos acreedores de la victoria total sobre el fascismo y la opresión. (Aplausos.)

SALUDO DE LA FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS

La Federación Local de Sindicatos de la U. G. T. envía un efusivo y cálido saludo al Congreso y que, entre otras cosas, dice:

"Vamos con entusiasmo cómo los campesinos y obreros agrícolas de nuestra provincia se preocupan constantemente por ayudar a todos en las tareas de la lucha y cómo a través del esfuerzo y del sacrificio, de tan abnegados camaradas, va mejorando, progresivamente, la situación de los obreros que trabajan en la ciudad para la guerra y a quienes se les va posibilitando, de día en día, una mejor organización y distribución, en cuanto se refiere al abastecimiento y a la atención de sus necesidades más perentorias, que tienen su base más fundamental en ese esfuerzo y en ese sacrificio vuestro.

"Problemas muy importantes para todos los trabajadores de la España leal vais a tratar en vuestro Congreso, pero, sobre todos ellos, destacan, el de la ayuda a las tareas de la guerra, el régimen de salarios y, especialmente, el de las relaciones con otros organismos, y nosotros queremos que, sobre todos estos problemas, haya uno muy importante que tenemos la seguridad que ha de predominar en vuestras

Gran homenaje al XX Aniversario de la creación del gran Ejército Rojo de la Paz, organizado por los Amigos de la U. R. S. S. para el día 23

INFORMACION LOCAL

ALICANTE AL DIA

Quejas al Municipio

Han llegado a nuestra Redacción algunas quejas, por conducto autorizado de varios vecinos de nuestra capital, que nos importa dar a conocer y trasladar a quien corresponda, para que pueda atenderse a la demanda lógica de los reclamantes, así como del resto del vecindario.

El caso es el siguiente: Algunos compañeros empleados del Municipio, encargados de llevar a los domicilios los avisos de pago por elquilinatio o cualquier arbitrio o impuesto municipal, los distribuyen, o bien echándolos por la puerta que da a la calle, o bien fijando todos los recibos correspondientes a una casa de vecindad debajo del picaporte, y con riesgo de que se extravíen de una forma u otra. Esto entraña una negligencia en el desempeño de las funciones de estos compañeros, aun contra su misma voluntad, y que trasciende al respeto y consideración que en todo momento merece nuestro primer organismo local. Además, esta forma de atender a sus obligaciones los compañeros que puedan haber incurrido en la distribución relacionada de esta clase de avisos perjudica económicamente al vecindario, pues al no llegar a él en la forma debida el documento por el que se le requiere al cumplimiento de sus obligaciones con el Ayuntamiento, puede serle, en su día, cobrado con recargo por el mismo concepto, siendo las más de las veces ajeno a la falta en el cumplimiento de sus deberes.

No dudamos que la queja que antecede será atendida, procurando que aquellos camaradas empleados en el Municipio que hayan incurrido en la queja denunciada rectifiquen su norma de trabajo, dando satisfacción a los vecinos de Alicante.

Sindicato Provincial de Auxiliares de Farmacia y Laboratorio

A todas las organizaciones Sindicales y políticas de esta Ciudad.

Por la presente nos es grato hacer público que ha sido trasladado nuestro domicilio social desde la calle García Hernández, 29, a la calle López Torregrosa, 1, segundo piso. El Comité de este Sindicato se ofrece a todas las organizaciones hermanas y envía un cordial saludo por el inmediato triunfo de nuestra causa sindical y política.

El Secretario, R. Bellido.

La temperatura en Alicante

Máxima: 9,2 a las 13,15.
Mínima: 4,1 a las 7,15.
Mínima en tierra: 1,8.
Temperatura durante el día de ayer: A las 7 horas, 4,4; a las 10 horas, 7,0; a las 13 horas, 9,0; a las 16 horas, 9,0, y a las 18 horas, 7,6.

Hospital Militar de Elche

El sábado por la noche se celebró, organizado por Milicia de la Cultura, en este benéfico establecimiento y en honor de los hospitalizados, un gran acto cultural.

Además de actuar de una manera brillante elementos propios de este Hospital y la parejita infantil de baile «Sandol», actuaron de una manera destacadísima los retablos de «Lugo Mezis», integrados por niños y niñas de las Colonias Infantiles del Ministerio de Instrucción Pública enclavadas en esta ciudad. Los niños, verdaderos artistas, llegaron un momento, con su exquisita interpretación, a emocionar a todos los asistentes. Lástima que estos retablos no sean conocidos por el público, ya que ellos son una fuente inagotable de riqueza cultural y social para la formación espiritual de nuestras futuras generaciones.

Nuestra más ferviente felicitación a Lugo Mezis por la composición y creación de estos retablos, y desde estas columnas le alentamos a seguir su obra educativa en pro no solamente de los niños, sino también de la masa popular de nuestra querida República.

El Miliciano de la Cultura.

Se desea saber...

El paradero de Cándida López Algar y sus dos hijas, Mercedes y Cándida, evacuadas de Madrid, y a quienes se supone residen en un pueblo de la provincia de Alicante. Caso de ser halladas, dirigirse a Juan Borrás, calle García Andreu, número 7 (Benalúa), Alicante.—A.

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS FRIVOLAS-MUSICALES
MARTES 15 DE FEBRERO DE 1938
A LAS 8,30 DE LA TARDE

¡AY MI CHATO!

A LAS 10 DE LA NOCHE

¡CARAY, QUE NOCHECITA!

«ALMACENES ALICANTE»

— Castaños, 9. — Telf. 1662 —

Siempre precios populares

MONSERRAT

CASTAÑOS, 18 - TEL. 2274 - ALICANTE

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL

CAZADORAS DE PIEL AL POR MAYOR

GOBIERNO CIVIL

El problema de abastos

El Gobernador civil ha celebrado en los dos últimos días varias conferencias en su despacho con diversas autoridades y representantes, que han ido a plantearle cuestiones relacionadas con el problema de abastos en la provincia. Primeramente conferenció con el consejero provincial de Abastos, señor Samper, y el delegado interventor del Gobierno, señor Añorte. A esta conferencia asistió también el alcalde de Sax.

Después ha tenido entrevistas con los alcaldes de Benejama, Campo de Mirra, Salinas y Orihuela.

Uno de los extremos más importantes de los tratados en estas conferencias es el que se refiere a los transportes, y otro, el relativo a las tasas.

El Gobernador les ha reiterado su propósito de hacer que en todas partes se cumplan las disposiciones del Gobierno.

CONSTITUCION DE UN AYUNTAMIENTO

Ha quedado constituido el nuevo Ayuntamiento de Benija. Con este motivo, ayer vinieron a Alicante los componentes de este Consejo municipal y visitaron al Gobernador civil para cumplimentarle.

Les acompañaban representaciones de todas las organizaciones y partidos del Frente Popular, las que hicieron ante el camarada Monzón manifestaciones de adhesión al Gobierno, que el Gobernador acogió con frases de elogio y de aliento a los nuevos consejeros, para que con todo entusiasmo se dediquen al ejercicio del cargo.

INVITACION PARA IR A IBI

El alcalde y el secretario del Consejo municipal de Ibi visitaron ayer al Gobernador para invitarle a que vaya al pueblo de Ibi, con objeto de conocer los problemas de mayor importancia que actualmente hay planteados en aquella localidad.

El Gobernador aceptó la invitación, expresándole su deseo de conocer esos problemas, como lo viene haciendo con otros pueblos de la provincia, y les ofreció visitarles el próximo miércoles por la tarde, si sus ocupaciones no se lo impiden.

VISITAS DE CORTESIA

Terminadas las sesiones del Congreso de Trabajadores de la Tierra, algunos congresalistas han hecho visitas de cortesía al Gobernador civil.

Entre los visitantes figuran los camaradas José Alemany y Francisco García.

Entre los visitantes y el Gobernador se cruzaron palabras de gran cordialidad y se cambiaron impresiones sobre las tareas del Congreso y el excelente espíritu de solidaridad que ha reinado en ellas, siendo anuncio de los mejores resultados sobre las finalidades perseguidas.

LOS PROBLEMAS DE LA TIERRA

Una Comisión del pueblo de Gorga estuvo ayer en el despacho del Gobernador, exponiendo a éste varios asuntos relacionados con el trabajo en el campo.

El camarada Monzón se informó atentamente de cuanto se le expone y tomó nota de ello, para resolver con urgencia sobre algunos de los extremos tratados.

Los visitantes salieron muy complacidos del cambio de impresiones que habían tenido con el Gobernador.

LA ANEXION DE ALTED A ALICANTE

Una Comisión de representantes de diversas entidades del inmediato pueblo de Alted ha visitado al Gobernador civil para hablarle del deseo del vecindario de que dicha localidad sea anexionada al Ayuntamiento de Alicante, al igual de lo que ya se ha hecho con otros núcleos de población cercanos a la capital de la provincia.

Se puntualizaron algunos extremos, que han de tenerse en cuenta al tramitarse este asunto, que no sólo interesa a Alted, sino que afecta también al Municipio alicantino, y el Gobernador tomó nota de todo ello para proceder en el momento oportuno a lo que haya lugar.

Los Sindicatos en la guerra

El jueves, a las cinco de la tarde, en el local de actos del Comité Provincial, un camarada de la Célula de Aviación dará una charla sobre el siguiente tema: «Los Sindicatos en la guerra».

Todos los simpatizantes y militantes de Aviación, y en general todos los militantes de nuestro Partido, acudirán a este acto.

LA ULTIMA NOCHE

Una producción soviética intensamente grandiosa, en la que cada metro de celuloide quedará impreso en su mente.

LA ULTIMA NOCHE

De tiranía zarista, en los albores de la primera mañana de libertad.

LA ULTIMA NOCHE

Nada hasta hoy se ha realizado que pueda superar a esta obra grandiosa, modelo de técnica y ejemplo de realismo desnudo.

LA ULTIMA NOCHE

Es una página vibrante de la guerra civil en la U. R. S., de poderosa palpación.

LA ULTIMA NOCHE

Hablada en español. Próximamente. Un FILM POPULAR.

Sindicato Nacional Ferroviario

CONSEJO OBRERO DE M. Z. A.

Para la Comisión pro familias ferroviarias procedentes de las zonas faciosas sin medios algunos para vivir, 2.750 pesetas.

Para el Sindicato de Invalídidos de Guerra (U. G. T.), 500 pesetas. Para atender situación del periódico «Bandera Roja», 300 pesetas.

Para atender hospitalizados de heridos (Agrupación de Mujeres Antifascistas), 300 pesetas.

Para auxilio a un compañero en estado de gravedad, 150 pesetas. Total, 4.000 pesetas.

Reciba nuestros saludos.—Por el Consejo Obrero, el presidente, Manuel Martín.

«HEROES DE ASTURIAS»

Por ILYA EHRENBURG

Se ha puesto a la venta el magnífico folleto del escritor soviético Ilya Ehrenburg, titulado «HEROES DE ASTURIAS», que recoge la magnífica epopeya de los números asturianos.

Próximamente saldrá también un folleto de Gabriel Baldrich, titulado «TIROS EN SIERRA NEVADA», editado, como el anterior, por EDICIONES «CULTURA».

S. R. I.

JORNADA DEL 16 DE FEBRERO

El 16 de febrero, segundo aniversario del triunfo del Frente Popular, debe ser conmemorado dignamente en nuestro país, constituyendo una jornada de movilización popular, de adhesión al Gobierno legítimo de la República, que con su acierto y probada competencia, conduca al pueblo español hacia su liberación.

El S. R. I., a la vez que patenta en esta fecha su ferviente adhesión al Gobierno de la República, le da el carácter de una demostración de solidaridad para con los antifascistas que se encuentran en territorio invadido, y a tal fin hace un llamamiento caluroso al pueblo para que aporte su donativo, que vaya a engrasar la suscripción nacional Pro-Victimas en terreno faccioso.

Pueblo de Alicante: Tu que comprendes y sientes el sacrificio; tu que tanto tienes demostrado el espíritu solidario en cuantas ocasiones has tenido oportunidad; tu que en todo momento estás dispuesto a las grandes manifestaciones solidarias, no quedarás ausente en esta jornada del 16 de FEBRERO, DIA DE LA SOLIDARIDAD CON LAS VICTIMAS DE FRANCO.

¡Por una movilización Pro-Victimas del fascismo!

¡Por la solidaridad hacia nuestros hermanos que están sometidos al terror de la bestia negra, en la España invadida!

¡VIVA LA SOLIDARIDAD ANTIFASCISTA!

¡VIVA LA ESPERA REPUBLICANA!

Comité Provincial de Alicante. S. R. I.

Febrero, 1938.

Aviso a los fumadores

Para los que todavía no hayan adquirido la tarjeta de suministro de tabacos se concede un nuevo plazo de dos días, o sea hoy martes y mañana miércoles, desde las cuatro y media a las siete y media de la tarde, y en el edificio de la Federación Tabaquera, calle Sevilla número 2.

Por la Sección Provincial de Expendedores de Tabacos y Timbre, El Secretario.

Rasgo de honradez en Almoradí

El compañero Joaquín Culiñez Roch, afecto a la C. N. T., nos ruega demos a conocer el rasgo de honradez del camarada José López Espinosa, de la U. G. T., quien encontró de aquí una cartera conteniendo documentos y billetes por valor de 1.500 pesetas, todo lo cual fué reintegrado a su poseedor.



Sindicato de Agentes del Comercio y de la industria (U. G. T.)

SECCION DE VIAJANTES

Para renovar los cargos vacantes y tratar asuntos de importancia sindical, se convoca a todos los compañeros que integran la Sección, a junta general ordinaria que se celebrará mañana miércoles, día 16, a las cuatro de la tarde, en nuestro local social, Pasaje de Amerigo, número 2.

Se recuerda que la asistencia es obligatoria.

El Comité

Pérdidas

De un carnet de la U. G. T. con fotografías y dinero, a nombre de Francisco Semper. Se ruega al que lo encuentre lo entregue en esta Administración.

GARAJE NUEVO

El más céntrico de la capital. Lavados y autostación de engrase eléctrico.

Rafael Terol, 27.—Teléfono 1172 ALICANTE

CAMISERIA

BENAVENT

ESPECIALIDAD EN CONFECION A MEDIDA
Plaza Castelar, 1.—Teléf. 1140. ALICANTE

PROBLEMAS TECNICOS DEL EJERCITO

Condiciones generales para la ejecución de un asalto

Por el GENERAL BROSE

y V

Desde luego, no es posible apreciar en qué condiciones deberán ejecutarse los saltos para que se haga posible una combinación eficaz de todos los medios puestos en acción.

Desde el punto de vista de la infantería, los saltos deberán ser bastante largos, para que la tropa de asalto pueda explotar todo su ímpetu, y, sin embargo, bastante moderados para que la cohesión de las unidades no sea rota como consecuencia de un esfuerzo muy prolongado.

Desde el punto de vista de los carros blindados, los saltos deberán ser bastante grandes para que los carros medianos tengan ante sí el espacio requerido para maniobrar, y, además, bastante extensos, porque una fracción de tanques, desplegada en una sola línea, no puede, cualquiera que sea la velocidad de sus aparatos, neutralizar las armas automáticas en una profundidad de 300 a 400 metros. Para obrar eficazmente sobre una zona más considerable se necesitaría que se dispusiera esta en muchos escalones sucesivos, lo que exigiría una densidad vital de vehículos de «oruga» que sólo en circunstancias excepcionales sería factible de realizarse.

En fin, la profundidad del asalto debe corresponder al máximo rendimiento de las armas encargadas de la protección de los tanques; morteros, cañones de 37, ametralladoras y fusiles ametralladores de primera línea.

Hay evidentemente numerosos elementos cuya importancia variará de una manera sensible, según las circunstancias y el terreno. Generalmente, este ejército influirá preponderante, y los saltos serán reglamentados según la extensión de los diversos compartimentos marcados por los accidentes sucesivos del suelo. Pero las mejores condiciones serán encontradas, según parece, cuando la profundidad del salto esté comprendida entre los 600 y 1.000 metros. En estas condiciones, la protección de la infantería contra las ametralladoras más alejadas, que pudieran detener su progresión, situadas más allá del «champón», será asegurada, no por los tanques, sino por la artillería. Esta, desde luego, es perfectamente lógico, ya que la cooperación en el ataque de una importante artillería es reconocida como necesaria y es normal utilizarla en el máximo de su rendimiento. Desde luego, sus concentraciones neutralizarán con ventaja, a la vez, a los antitanques y a las ametralladoras lejanas. Obrando en esta forma se evitará exponer a los tanques medianos a encontrarse aislados y privados de la protección eficaz de las armas de la infantería.

Un obrero alicantino, en la Unión Soviética

Los campesinos rusos viven felices

El día 11 del actual el camarada Rogelio Martínez, Secretario general de la Sección Sidero-Metalúrgica «El Avance», de Alicante, dio su segunda charla sobre el campesino soviético.

El camarada Martínez, documentadamente, plasmó en su charla la vida feliz que vive el campesino soviético. Hizo el análisis de antes de la revolución y hasta el momento actual, relatando el desarrollo del trabajo colectivo e individual en aquel país. A los campesinos rusos ya no hay quien les pueda atropellar, pues son ellos mismos los que se administran y tienen un buen guardián, que es el Gobierno bolchevique y el potente Ejército Rojo.

El Gobierno de la U. R. S. S. posee para estas colectividades campesinas estaciones con maquinarias agrícolas suficientes para todos, de las cuales todos se sirven con personal técnico especializado; para cada tierra su semilla, y para el que mejor trabaja la mayor recompensa.

Hay colectividades de setecientas y ochocientas familias que poseen fábricas de luz, hospital, médicos, practicantes y maquinaria suficiente para el resarrollo de su trabajo. De toda esta riqueza de producción participan todos por la distribuyen bien: una parte para el Gobierno, otra para el campesino y otra para la amortización del material. Todo esto es un ejemplar sistema.

Nos dice también el camarada Martínez la efectividad de las brigadas de choque y nos cita un hecho.

De una sola fábrica de Moscú salió una comisión de estas brigadas de choque formada por setecientos camaradas especializados en electricidad, y en corto espacio de tiempo montaron el alumbrado eléctrico en un pueblo que aún no lo conocían. Y con este trabajo lograron hacer una gran economía al Estado.

Por último, nos relató palabras textuales del camarada Kalinin en una entrevista que tuvo la delegación española, y a la pregunta de esta delegación contestó:

«El campesino no hay que hacerle presión para la colectivización ni imponérsela, sino paulatinamente que él decida, porque acabará por comprender que colectivamente es como se debe trabajar».

El compañero Rogelio Martínez al terminar su conferencia, fué ovacionado.

EL PARTIDO

Convocatorias y avisos

Organización

RADIO COMUNISTA DE CREVILLENTE.—Por acuerdo del Comité de Enlace, y en fecha próxima, que oportunamente se indicará, se ha de llevar a cabo una reunión de conjunto entre las Células Comunistas (tenera, cuarta y quinta, y los Grupos Socialistas, pertenecientes a la misma barriada).

La reunión se celebrará en la Mirmita del Angel.

RADIO ESTE.—Se convoca a todos los militantes del Radio Este al Pleno de Radio, que se celebrará en el local del mismo el próximo martes 15 del corriente, a las siete horas de la tarde.

Cada Célula deberá traer su informe.

RADIO OESTE.—El jueves próximo, a las cinco y media de la tarde, Pleno de Radio. Local, el del Comité Provincial.

RADIO OESTE (Benalúa).—Hoy martes, a las cinco y media de la tarde, reunión de Comité de Radio.—El Secretario.

RADIO NOROCCIDENTAL.—A las 7,30 de la tarde, acudirán todos los Comités de Célula al local de este Radio, hoy martes, en su ocurrencia alguna.

A TODOS LOS RADIOS DE LA CAPITAL Y PROVINCIA.—Por acuerdo del Comité de Enlace, se convoca a todos los Comités de Célula a una reunión de conjunto, para tratar de las tareas del corriente año, debiendo asistir con la mayor urgencia todas las Células del Partido que no hayan dado ya su informe.

FRACCIONES FERROVIARIAS.—El convocó para hoy, a las seis y media de la tarde, y en el local del Comité Provincial del Partido, a una reunión conjunta de las cuatro fracciones ferroviarias de Alicante, para tratar de las tareas del corriente año, debiendo asistir con la mayor urgencia todas las Células del Partido que no hayan dado ya su informe.

En Benidorm se constituye el Comité de Enlace de los partidos Socialista y Comunista

Días pasados se ha constituido en Benidorm el Comité de Enlace Local de los Partidos Comunista y Socialista.

En representación de los mismos y para discutir las bases y el programa del Comité Nacional de Enlace, se reunieron los compañeros Gaspar López Orts, Jaime Ferrer y Emilio Ruzafa Roig, en representación del Partido Socialista; Manuel Castaño López, Santos Pico y Francisco Pico, en representación del Partido Comunista.

Presidente, Emilio Ruzafa Roig; secretario, M. Castaño; tesorero, Gaspar López Orts; vocales, Jaime Ferrer, Santos Pico y Francisco Pico; y Bautista Francés, comunista.

Viva la unidad campesina!

deliberaciones: el de la unidad de todas las masas obreras y, por lo tanto, el sostenimiento de relaciones estrechas con los compañeros de la C. N. T. y el acercamiento entre los obreros de la ciudad y del campo.

ADHESION DE LA F. E. T. E.
La F. E. T. E. ha enviado la siguiente adhesión: "Camarada presidente del Congreso Provincial de Trabajadores de la Tierra:

En nombre de la Federación Provincial de Trabajadores de la Enseñanza, os enviamos nuestra entusiasta adhesión a vuestros trabajos deseando el mayor éxito y confiando en que de ese Congreso saldrá la unidad de todos los trabajadores de la tierra, en beneficio de la causa que todos defendemos y por la que nuestros mejores hombres dan sus vidas. ¡Viva el Gobierno de Frente Popular!

¡Viva la República!
Por la Ejecutiva: El secretario general, Andrés Molins; El presidente, F. Armengol."

EL CAMARADA DELTELL, POR LA COMISION EJECUTIVA PROVICINAL SOCIALISTA

Empieza manifestando que tendrá una gran satisfacción cuando vaya a informar a la Comisión Ejecutiva Provincial Socialista del número de secciones y compañeros que asisten al Congreso. Dice que los que asisten a él son casi todos los compañeros que acudieron también al Congreso de constitución en Alcaira; los que desfilaban los años 31 y 32 por el despacho del Gobernador para elaborar unas bases de trabajo; los mismos que en 1934, en un alarde de solidaridad con los trabajadores de la Mancha y Andalucía, luchaban por el pan, la tierra y la libertad.

Añade que la tónica de los Congresos antes del 18 de julio ha sido la de elevar demandas a los Poderes públicos. Pero ahora esto ha cambiado. Ahora corresponde dar todo lo que somos y poseemos y trabajar hasta el desfallecimiento para ayudar al Gobierno del Frente Popular, cumpliendo con entusiasmo las consignas de nuestros organismos nacionales.

Manifiesta que el Comité Provincial de la Federación Provincial Socialista aprueba el trabajo realizado por los campesinos, pues han intensificado la producción, logrando poner en manos del Gobierno la mayor y mejor parte del producto de su trabajo.

Se refiere a continuación que estas son horas de sacrificios, y que no es aún la hora de participar del triunfo, porque el triunfo aún no se ha conseguido. Ataca a los egoístas, que son los que ponen en peligro la victoria.

Estima que es necesario hacer una autocrítica de nuestras actuaciones, impidiendo situaciones que agravan la situación y perjudican los intereses populares, debiendo restablecerse la cordialidad con el resto de las organizaciones.

Se refiere, por último, a los acuerdos adoptados en el reciente Pleno provincial de la U. G. T., siendo uno de ellos el convocar urgentemente un Congreso Provincial de la Unión General de Trabajadores, y que de él salgan las condiciones y bases para la intensificación de la producción para el aplastamiento total del fascismo invasor. (Muchos aplausos.)

ANTONIO GUARDIOLA

EL CAMARADA ANTONIO GUARDIOLA, EN NOMBRE DEL COMITE DE ENLACE Y DEL PARTIDO COMUNISTA

El camarada Antonio Guardiola, en nombre del Comité Provincial de Enlace y del Partido Comunista, se expresa en los términos siguientes:

Camaradas: En nombre del Partido Comunista, y en nombre también del Comité Provincial de Enlace de los partidos obreros, lo mismo que el camarada Arráez, vengo a saludar a vuestro Congreso, y tengo una enorme satisfacción al poder hacerlo en un ambiente grato de unidad.

HAY QUE ESFORZARSE POR CUMPLIR LAS TAREAS DE LA GUERRA EN EL CAMPO

Entre tantas tareas que a la clase obrera y a los trabajadores de la tierra tiene encomendadas la dramática situación que vivimos, acaso ninguna tiene tanta importancia como esta de la unidad, que constituye hoy la primera preocupación de todo el pueblo español.

Vuestra organización, veterana en luchas, veterana en la Unión General de Trabajadores, ocupa un lugar preeminente en la lucha que el pueblo español está librando por la independencia de nuestro país. Vuestra organización, por ser España un país eminentemente agrícola, ha de ser la que ha de realizar mayores esfuerzos por cumplir en el campo las tareas de guerra.

AÑO Y MEDIO DE ESTRUCTURACION DE LA ECONOMIA

Se desarrolla la lucha en unas condiciones extraordinariamente peligrosas, pues nos las hemos de entender no solamente con los enemigos naturales, sino con el fascismo internacional. Compruébese cómo las fuerzas del proletariado internacional están siendo provocadas para envolver al mundo en una inmensa y sangrienta conflagración mundial.

Una condición es piedra angular en todos los forjables esfuerzos que hemos de realizar: la unidad. Hemos presenciado atentamente las tareas iniciadas de este Congreso y hemos visto en ellas el deseo de seguir firmemente por ese camino de unidad. Se han leído cartas de todos los partidos, de todos los sindicatos, de todas las organizaciones; se os han dirigido saludos, y en todo se reflejaba el mismo sentimiento: la unidad, la alianza del proletariado con los campesinos. Esto nos hace ver vuestras tareas con gran optimismo. Sabéis ver bien y claro, no en balde habéis vivido año y medio de guerra, año y medio de estructuración de la economía.

En el trabajo y en la organización de la producción en el campo hay problemas y preocupaciones que llevarán a vuestro ánimo la conveniencia de analizarlos no desde un plano unilateral y estrecho, sino con una perspectiva amplia y poderosa, que abarque a todas las masas productoras y a su raudante porvenir, tan laboriosamente conquistado.

LUCHAR INCANSABLEMENTE CONTRA LOS ENEMIGOS DE LA UNIDAD

Por estos campos de Alicante comprobamos con frecuencia que quienes se habían guardado en sitio seguro, cuando todo parecía perdido, hoy resucitan, hoy resucitan los muertos, y no para aportar su esfuerzo para acercarnos más rápidamente a la victoria, sino para crear obstáculos, para frenar vuestra labor.

Estos muertos-vivos deben tener muy en cuenta que el sacrificio que el proletariado y los campesinos están realizando no ha de ser, no será un sacrificio baldío. Para esto, camaradas, la unidad. Para esto, el sentido de responsabilidad. Por encima de todo, para elevar nuestras consignas en el campo, para ganar la guerra y defender la revolución popular, la unidad de las masas campesinas, el acercamiento de éstas con el proletariado, y el agrupamiento de todas las fuerzas antifascistas en el Frente Popular.

Recordad que habla con una triple representación: el Partido Comunista, el Comité Provincial de Enlace marxista y la Federación Provincial Campesina, organización que quiere venir a la Federación Provincial de Trabajadores de la Tierra, organización que quiere la unidad con vosotros, que espera la unidad de vuestras deliberaciones.

LA MEJOR GARANTIA DE LA LIBERACION DE LAS MASAS CAMPESINAS

Es posible que agravios o pequeñas rencillas pongan algún reparo a la unidad que se busca. No temáis, camaradas de Trabajadores de la Tierra, el que los campesinos vengán a compartir con vosotros la responsabilidad de organizar la producción y el trabajo en el campo. La unidad será la mejor garantía de la liberación de las masas campesinas.

Problemas importantes van a ser afrontados por vosotros. Hay cuestiones, como la de abastecimientos, que es el caballo de batalla de todo el mundo. Habláis de la tasa y de la desproporción de las que pesan sobre los productos del campo con respecto a los precios que alcanzan en el mercado los productos industriales. Atendiendo a esta necesidad, hace unos días el Gobierno ha aprobado unas tasas también para los tejidos, que van a encontrar seguramente en su aplicación una resistencia que hay que vencer. En la medida que fortalezcamos la unidad y ayudemos al Frente Popular, liquidaremos estos problemas. Se está con la guerra en la medida que se sepa cumplir con estos deberes.

LA INCORPORACION DE LA MUJER AL TRABAJO

Se refiere al papel de la mujer, representada en el Congreso aunque de una manera escasa, pidiendo para ella respeto y que se le tenga en cuenta. Incorporándola al trabajo, pues tiene derechos y obligaciones al igual que los hombres, debiendo ser retribuida igualmente que éstos.

Manifiesta que el Partido Comunista promete que desde el seno del Comité Provincial de Enlace se hará un trabajo perseverante para que la unidad entre socialistas y comunistas, en todos los lugares de trabajo y dirección, no pueda romperse.

Termina manifestando que los continúan de la revolución española son los partidos Comunista y Socialista, y que ellos sabrán llevarla hasta las últimas consecuencias. Quedan jornadas duras, y aun cuando tenemos la seguridad del triunfo, no debemos abandonarnos a un optimismo que pueda ser perjudicial, debiendo impulsar con nuestro trabajo de cada día la revolución y el triunfo de la guerra. (Una gran ovación acoge las últimas palabras del camarada Guardiola.)

DISCUSION DE LA PONENCIA SOBRE COOPERATIVAS Y COLECTIVIDADES

Inmediatamente se abre la discusión de la ponencia sobre Cooperativas y Colectividades, en la que intervienen numerosos delegados. La discusión se prolonga hasta las tres de la mañana, en que se levanta la sesión.

LUIS ARRAEZ

INTERVENCION DEL CAMARADA ARRAEZ EN NOMBRE DEL COMITE PROVINCIAL DE ENLACE DE LOS PARTIDOS SOCIALISTA Y COMUNISTA

Camaradas de la tierra: En nombre del Comité Provincial de Enlace de los partidos Socialista y Comunista, y en representación de la Federación Provincial Socialista alicantina, traigo el mandato de saludar al Congreso.

Nosotros nos hemos de felicitar y felicitaros por la celebración de este Congreso. La mayoría de los compañeros que estáis presentes conocéis perfectamente cuál ha sido la labor de la Federación Provincial Socialista de Alicante en torno a los problemas agrícolas de la provincia. Fueron principalmente compañeros de nuestro Partido los que organizaron la inmensa mayoría de las organizaciones agrícolas de Alicante. Fué de nuestro Partido de donde salieron los hombres que os ayudaron en los momentos difíciles para que vuestra organización obtuviese el desarrollo debido. Tiene que constituir, por tanto, una gran satisfacción para todos nosotros, el contemplar que a través de tantos años de luchas y sacrificios los campesinos de la provincia de Alicante han elevado su cultura general de tal manera, se han comprometido de tal forma de los problemas agrícolas de la provincia, que hoy podemos apreciar con satisfacción la compensación de este Congreso magnífico, que pone de relieve la madurez de clase de los campesinos de Alicante y que la certeza de sus resoluciones han de responder de una manera evidente a las necesidades de los momentos actuales.

LAS GARANTIAS DEL TRIUNFO PARA LOS CAMPESINOS

Nosotros, el Comité Provincial de Enlace de los partidos Socialista y Comunista, seguimos de cerca, con tanto interés como cualquiera de vosotros, los problemas del campo. No podía ser de otra manera. De cierto modo, consideramos a las organizaciones campesinas como hijos propios a quienes tenemos la obligación de cuidar y elevar. Por eso queremos y tenemos la seguridad de que las resoluciones de este Congreso han de estar inspiradas en ese propósito de unidad que anima a los partidos Socialista y Comunista, puesto que ella será la mayor garantía del triunfo de vuestras reivindicaciones.

Hemos de señalar que la insurrección fascista en nuestro país trajo como consecuencia el desbarajuste en toda la vida política y social del país. En los primeros momentos de la insurrección se produjeron acontecimientos de tal naturaleza que determinaron el que muchas organizaciones y muchos compañeros no tuvieran ya seguridad en la dirección de su propia orientación, y se cometieron actos desagradables.

Al calor de esta situación, por la confusión que se produjo en aquellos momentos, se crearon nuevas organizaciones, porque estimaban que las circunstancias así lo exigían. Hay una serie de razones, que no es necesario discutir en estos momentos, que aconsejaron la creación de aquellas organizaciones. Pero las cosas han variado. La República ha podido orientar la vida del país y estructurarla de tal manera que hoy ya tenemos un punto de vista, una ruta segura sobre la que poder caminar, y los partidos Socialista y Comunista, que en el triunfo de vuestras reivindicaciones, vienen a decir los compañeros campesinos de la provincia que es de absoluta necesidad que todos los campesinos de la provincia, que todos los obreros agrícolas de Alicante se integren en una sola organización.

LA FUSION DE LOS CAMPESINOS PARA LOGRAR LA VICTORIA

Los problemas del campo son el motor de la guerra; el campo es el que nos ha de conducir a la victoria, y pedimos esta fusión para que nuestra victoria no se malogre. Es de absoluta necesidad que los campesinos todos marchen de común acuerdo en la labor que han de realizar, y para ello os decimos, camaradas del Congreso: La Federación Provincial de Trabajadores de la Tierra tiene a su lado desde hace unas semanas, desde hace unos meses, otra organización campesina hermana: la Federación Provincial Campesina. Por la labor que nosotros hemos realizado a través del Comité de Enlace, hemos conseguido que muchas querellas que se habían suscitado, propias de los momentos que hemos vivido, desaparecieran, y hemos llegado a tales puntos de coincidencia, que tenemos la seguridad que si vosotros examináis con desapasionamiento estas causas, estos motivos, estos roces, habréis de ver que son simples diferencias muy fáciles de corregir.

LA FUSION DE LAS FEDERACIONES CAMPESINAS

Yo quiero hacer la indicación, para que la recojan las camaradas de la ponencia, de que si verdaderamente deseáis una política de unión, de unidad, que

se resuelvan los problemas del campo de acuerdo con las exigencias del momento, que no pueden ser más que las que corresponden a vuestro interés, al interés de la España antifascista, que os produzca en el acuerdo de que la Federación Provincial Campesina ingrese en el Secretariado de Trabajadores de la Tierra. En estas condiciones, podéis tener la seguridad de que habréis realizado uno de los actos más importantes del Congreso.

Yo sé que habrá compañeros, que habrá Secciones que tienen recelos, que tienen duda en cuanto al resultado de esta unión; pero yo os he de decir que el Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra es lo suficientemente maduro, es lo suficientemente fuerte para que no haya ningún peligro, porque vosotros, la Federación Provincial Campesina, vais a ingresar en el Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra, pero a condición de que el Secretariado Provincial de Trabajadores de la Tierra después ha de examinar todos y cada uno de aquellos casos, para que donde haya un defecto se corrija inmediatamente, y al dentro del Secretariado Provincial hubiera algún elemento enemigo de esta unión—porque también pudiera haberlo—que no respondiera al deseo de unidad que a todos nos anima para marchar lo más rápidamente hacia el triunfo, el Secretariado Provincial sabrá eliminarlo, por que tiene fuerza, por que tiene condiciones para ello.

Lo que no se puede hacer es que el Congreso tome un acuerdo poco concreto, que deje la posibilidad de que otros elementos se aprovechen de esas disensiones y tengan motivo para marcharse de Trabajadores de la Tierra y crear nuevas organizaciones que fueran motivo de contiendas y de luchas entre vosotros, y para que esto no ocurra, el Congreso debe acordar sin reservas, de una manera total y sincera, que la Federación Provincial Campesina se una a la Federación Provincial de Trabajadores de la Tierra.

LOS PARTIDOS SOCIALISTA Y COMUNISTA LUCHAN POR LOS INTERES DE LOS CAMPESINOS

Con este acuerdo diréis al país que la provincia de Alicante, en este como en todos los momentos, ha sabido interpretar perfectamente la hora en que vivimos y ha sabido dar a la clase trabajadora aquellas directrices que son el camino del triunfo de nuestra revolución. Por lo demás, no tengáis ningún miedo, porque el Partido Socialista y el Comunista, que velan constantemente por las reivindicaciones de los trabajadores, lo mismo del campo que de la ciudad, sabed que ha de estar en todo momento en defensa de las reivindicaciones revolucionarias de los campesinos, y si en algún momento entendieramos que esta orientación se desvirtuaba, el Partido Socialista y el Partido Comunista correrían seguramente en defensa de vuestras reivindicaciones.

Quiero decir con esto que los partidos Socialista y Comunista, a quienes represento en este momento, os piden que rectifiquéis los términos de la ponencia, que se haga la unidad de la única forma que la unidad puede hacerse. Además, vosotros no olvidéis que otros elementos que no son de clases, que otros elementos que no admiten en su seno la lucha de clases, que reconocen la propiedad privada, al calor de estas disensiones que se habían creado estaban organizando o han organizado otras Federaciones de campesinos, y esto lo hemos de cortar de raíz, porque en estos momentos no puede haber más que una cosa, y es que el obrero de la tierra, que ha vivido durante siglos sujeto a la explotación capitalista, ha encontrado el momento de hallar sus reivindicaciones, y que si elementos, por no estar de acuerdo con este principio y por no admitir la emancipación de la clase trabajadora, tratasen de surpar a los campesinos aquellas tierras que legítimamente les corresponden, el Partido Socialista y el Partido Comunista saldrían inmediatamente en

defensa de vuestros derechos para impedir se pueda llevar a cabo esta usurpación de la tierra que los capitalistas españoles, con su torpeza, han puesto en vuestras manos.

LA UNIDAD TOTAL Y ABSOLUTA DE TODOS LOS CAMPESINOS DE LA PROVINCIA

Del Congreso tiene que salir la unidad total y absoluta de todos los campesinos de la provincia, porque sola los más y los mejores, porque sola los que conocéis las necesidades del campo, porque sola los que más habéis sufrido el azote de los cañiques agrícolas, y si sola los más y los mejores, no podéis tener ningún temor a que surjan brotes dañinos. Si esos brotes surgen, que no sean de los auténticos campesinos de la provincia de Alicante, que surjan en aquellas capas sociales de la burguesía que quieren volver a los tiempos anteriores al 18 de julio. La Federación Provincial de Trabajadores de la Tierra agrupa en su seno a la inmensa mayoría de los campesinos de la provincia, y si ya vuestra Federación es suficientemente fuerte, y además va a ser reforzada con la integración absoluta de la Federación Provincial Campesina, entonces tened la seguridad de que las demás Secciones tendrán que venir a vosotros. Este es el trabajo de unidad y de orientación que os ha de guiar, siendo el deseo del Partido Socialista y del Partido Comunista que solo tengáis en cuenta esto, y tengáis la seguridad de que así se reflejará en vuestras resoluciones.

También queremos decir que habéis de saber que en todo momento, como os lo ha venido prestando hasta ahora, podéis disponer del apoyo incondicional de la Federación Provincial Socialista y del Partido Comunista Provincial, y como fusión de los dos, del Comité Nacional de Enlace de los partidos Socialista y Comunista.

NO PUEDE HABER MAS QUE APOYO ABSOLUTO AL GOBIERNO

Podéis trabajar con tranquilidad y dedicar todo vuestro esfuerzo a intensificar la producción, procurando también que nosotros, que tenemos un concepto elevado de lo que es la sociedad, alejemos todo egoísmo de nuestra organización, por que en estos momentos no puede haber más que un interés, y es el de ayudar al Gobierno de la República, que es el que está coordinando los esfuerzos de todos para lograr la victoria contra el invasor. En estas condiciones no puede haber más que apoyo absoluto al Gobierno, como acabo de decir, y desde luego, hacer por que sus disposiciones se lleven a la práctica, pero con rapidez, por que si en toda época los momentos son muy preciosos, en estos momentos cada minuto vale por una eternidad, y si sentimos fiabilidad en poner en práctica estas disposiciones, puede ser suficiente para malograr nuestra victoria. Para que esto no ocurra: unidad en todos los campesinos, apoyo decidido al Gobierno y esfuerzo continuado para que el campo dé a los frentes todo lo que necesitan y el Gobierno pueda tener la seguridad de que con una retaguardia organizada como la nuestra, con obreros organizados como los nuestros, pueda decir al mundo, a los fasciosos españoles, que cuenta con obreros organizados que han templado su esfuerzo en la lucha contra el invasor y que no han de permitir que ninguna bota de extranjero pise el suelo español.

Yo os digo: ¡Viva la unidad de los obreros campesinos de la provincia! ¡Viva el Gobierno de la República! ¡Viva el Congreso de la Federación Provincial de Trabajadores de la Tierra! ¡Viva la unidad entre la Federación Provincial Campesina y la Federación de Trabajadores de la Tierra! (Enorme ovación, que se prolonga largo tiempo, así como también los vivas a la unidad campesina, a la U. G. T., P. S. y P. C.)

(Continuará mañana.)

EL ENEMIGO NO ATACA

Parte de guerra del domingo

EXTREMADURA.—En el sector de Zalamea de la Serena el enemigo, duramente quebrantado por la resistencia de nuestras tropas a sus ataques de los últimos días, se limitó hoy a hostilizar nuestras posiciones, sin intentar avance alguno. En los demás Ejércitos, sin novedad.

El general Miaja visita las fábricas de Guerra

BARCELONA, 14 (6 t.).—El general Miaja ha realizado una visita a las fábricas de material de guerra. En todas las dependencias y talleres ha recibido con grandes demostraciones de entusiasmo y con vivas a Madrid.—(Febus.)

HANS NIESSEN

Muere un héroe de las Brigadas Internacionales

VALENCIA, 14 (6 t.).—En el Hospital Militar ha fallecido el capitán de la Brigada Internacional Hans Niessen, que fué herido en el frente de Levante. Al enterro asistieron varios jefes, compañeros suyos y de otros Cuerpos del Ejército. Ante el cadáver pronunciaron unas palabras el teniente Paul Wolf, un representante del Partido Socialista y otro del Comunista.—(Febus.)

Nuevo Subcomisario general del Ejército

BARCELONA, 14 (6 t.).—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica una circular nombrando subcomisario general del Ejército de Tierra a don José Robusté, en la vacante producida por fallecimiento de don Angel Festiña.—(Febus.)

Concurso para cubrir 100 plazas en la Intervención civil de Guerra

BARCELONA, 14 (6 t.).—La "Gaceta" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Convocando un concurso para cubrir 100 plazas de delegados de campaña de Intervención civil de Guerra. Disponiendo que a partir del próximo marzo se aplique nueva tarifa de sobreportes aéreos a la correspondencia por avión de España al Extranjero.—(Febus.)

Acto de clausura del Congreso juvenil libertario

VALENCIA, 14 (6 t.).—Se ha celebrado el acto de clausura del segundo Congreso de la Federación de Juventudes Libertarias. Primeramente intervino el nuevo secretario general, Lorenzo Ifigo, y a continuación Leiva, quien, al tratar del Frente Popular, dice que la F. A. I., la C. N. T. y las Juventudes Libertarias tienen derecho a dirigir la vida política de España con todos los demás sectores antifascistas, toda vez que el proletariado está capacitado para ello. Finalmente hablaron Zolla García y Serafin Allaga.—(Febus.)

No eran cuatro los que murieron, sino ocho

VALENCIA, 14 (6 t.).—El condenado a muerte Juan Romero López, como autor de cinco asesinatos, cometidos en las personas de cuatro compañeros suyos, empleados de Espectáculos Gravadas, y de un guardia jurado, se ha declarado poseedor de un grado de otras cuatro muertes. Esto ha podido ser comprobado, por lo que se le abrirá nuevo proceso.—(Febus.)

Teléfonos de NUESTRA BANDERA

REDACCION: 1433 y 1982
ADMINISTRACION: 2295
DE NUESTROS TALLERES
1829

quería tales alardes, que influyen, sin duda, poderosamente en el ánimo de los combatientes que contemplaban su serenidad.—(Febus.)

El Teniente Coronel Ristori, un héroe del pueblo

Llevó a cabo la toma de Guadalajara y supo contener en los primeros momentos la avalancha de moros y legionarios

El Gobierno, como homenaje póstumo, le concede la Placa Laureada de Madrid

BARCELONA, 14 (6 t.).—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica la disposición concediendo la Placa Laureada de Madrid al teniente coronel de Infantería de Marina, fallecido, don Ambrosio Ristori de la Cuadra.

La orden general del Ejército del Centro, que se recoge en la disposición, al exponer la actuación heroica del condecorado, dice lo siguiente para justificar la concesión de la Placa:

"Haber sido el primer jefe que, como tal, con ocasión de la sublevación militar, preparó, organizó y llevó a cabo la toma de la ciudad de Guadalajara, entrando el primero en la misma, por iniciativa propia, al frente de fuerzas propias, y tomando todos los efectivos enemigos de muertos y heridos.

Ubersé dedicado, en pleno bombardeo de la aviación fascista, a evacuar y salvar del Hospital Sanitario de Guadarama un crecido número de niños asilados en dicho establecimiento.

Haber rescatado en Guadarama en los primeros días del mes de agosto del año 1936, una ambulancia abandonada y con sus ocupantes heridos, y abrirse paso entre el enemigo, muy superior a la fuerza de protección que llevaba.

Haber efectuado, con arrojo y heroísmo, varios intentos de asalto al Alcázar de Toledo, contribuyendo, ayudado por unos milicianos, a rescatar de los jardines de la parte baja del Alcázar dos camiones y un coche ligero, y llegando a entrar en dicho Alcázar, con desprejuicio de su vida, con un oficial y unos 500 hombres que había podido conseguir poner a sus órdenes, hasta

que se vieron obligados a retirarse. El día 26 de septiembre, y en el camino de Toledo, al ver la dispersión de las tropas propias, que abandonaban el campo, replegándose desordenadamente hacia Ollas y que otros, en camiones, se dirigían hacia Madrid, se ofreció voluntariamente el entonces comandante Ristori, con unos pocos hombres que había logrado reunir, para tratar de recuperar Vargas o de contener el avance enemigo, llevando a conseguir esto por espacio de varias horas, dando lugar a que las fuerzas propias se rehicieran y haciendo posible la resistencia en Ollas, siendo muy superiores las fuerzas enemigas atacantes y habiendo sufrido tres muertos y un herido de los seis soldados que le acompañaban, cuya acción permitió organizar la defensa en Ollas y recuperar algún terreno perdido por las fuerzas que, sin mando, se replegaron, consiguiéndose mantener expedita la carretera de Vargas a Toledo, que el enemigo trataba de cortar, con fuerzas superiores y con la persistente acción de una aviación enemiga numerosa y constantemente encima, que no permitía hacer reaccionar a las fuerzas propias, lo que consiguió el comandante Ristori y retiró las bajas que produjeron con sus escasos efectivos, logrando, con su prestigio personal y su valor, restablecer una situación y acudir en socorro de las fuerzas que recibirían orden de conservar Ollas, y haber asistido a cuantos combates se libraron sobre el pueblo de Vargas, infundiendo, con su ánimo, elevada moral a las fuerzas y estimulando con su ejemplo a que se avanzase. Haber re-

sultado herido dos veces, continuando, después de herido, su excelente comportamiento.

En los primeros días de octubre, junto a la carretera de Toledo, entre los kilómetros 62 y 63, realizó una incursión sobre unas tomas de Olivares, con la sola ayuda de un capitán, un teniente, un cabo y varios soldados, en cuyo punto, al que desde entonces se le ha llamado "posición Rustori", se mantuvo hasta que el Mando envió para su ocupación y consolidación, las fuerzas precisas, siendo este acto de gran audacia, con notorio peligro de su vida.

Efectuó servicios de enlace varias veces y sin obligación de ello, entre el Mando y fuerzas de columna, y atacó sobre Illescas, asistiendo al combate librado sobre dicho pueblo el día 20 de octubre, llevando a efectuar el sólo una desgraciada, con grandes riesgos de su vida, de supuesto arresto, con el fin de asesorar al Mando de la situación y posición del enemigo, en cuyo cometido de dicho día 20 encontró gloriosa muerte, por herida mortal de proyectil enemigo, al volver de cumplir esta misión, que voluntariamente se prestó a efectuar, en ayuda del Mando, en estos difíciles momentos, y aún fueron sus últimas palabras que "avanzasen y le llevasen a él". Su elevado espíritu le llevaba siempre al primer escalón de combate y lugares de mayor peligro.

Teniendo en cuenta que su misión de informador del señor ministro de Marina, como ayudante de esta autoridad, no exigía o re-

¡Antifascistas! Nuestros hermanos que sufren en las prisiones de Franco reclaman vuestra ayuda. Jornada del 16 de Febrero

© Archivos Estatales, cultura.gob.es

S. R. I.

STALIN alerta a la juventud soviética

Las consecuencias inmediatas de las medidas del Gobierno nazi

Por un diplomático con boina

Pese a que la Gestapo vigila y se han cerrado las fronteras, poniendo a la mordaza a los correspondientes de los periódicos extranjeros para que no informen al mundo de la grave situación de Alemania, se conocen nuevos episodios de la lucha entre el Ejército alemán y el Gobierno nazi.

En las capitales europeas se rumorea que el general Von Fritsch ha sido pasado por las armas. Se confirma que 109 altos oficiales, además de los 43 generales desfilados, han sido detenidos. Numerosos jefes han dimitido. El complot contra los nazis estaba montado de modo orgánico y metódico. Los conspiradores antinazis pretendían tomar las posiciones estratégicas y vitales de Berlín: Central telefónica, edificios del Gobierno y cuarteles.

Una compañía de la Reichswehr fué a detener a Von Fritsch. El general Blomberg, conspirador contra Hitler, se halla en la isla de Capri, saboreando la luna de miel con su bella ex secretaria. Temeroso de que los nazis le manchen a otro barrio, ha dicho que por ahora no vuelve a Alemania.

A BANDERA DESPLEGADA

Es la política de guerra a ultranza, la política de los golpes de fuerza sincronizados la que, a bandera desplegada, imponen los nazis. El nazismo moviliza las fuerzas de Alemania para operaciones muy próximas. En el campo de batalla de España se producirán las primeras consecuencias de estas medidas de los nazis.

Los nuevos jefes del Ejército son partidarios de una intervención masiva en el Mediterráneo para acabar con la República española.

Cuando se quiso organizar la ayuda a China entre Francia, Inglaterra, la U. R. S. S. y Norteamérica, el Gobierno francés dió muestra de avaricia. Esgrimió el argumento de que, más que en Extremo Oriente, interesa concentrar la flota en el Mediterráneo, para contrarrestar la ofensiva de Hitler y Mussolini. Se dice que esta es la intención real del Estado Mayor francés. ¿Será verdad tanta belleza?

Las próximas operaciones pondrán a prueba si este propósito francés es sincero o una maniobra para dejar en la estacada a China y a España.

DOBLE JUEGO PARA DESPITAR

La diplomacia italiana está practicando un doble juego para sorprender a Europa con la nueva acción intervencionista. Con brutal realismo, la Prensa de Roma se da cuenta que las negociaciones con Londres no evitarán que el fascismo italiano quite las manos de España.

A Pamplona llegaron el 31 de enero 2.000 italianos; 20 aviones italianos y 15 hidroaviones alemanes están concentrados en Mallorca. La prensa austriaca no es la vozana de discordia que pone en riña a Hitler y Mussolini. Al contrario. Enmiplazada Austria en una situación geográfica intermedia entre Alemania e Italia, es una posición estratégica y un punto de apoyo para combinar la acción del eje fascista.

Si Inglaterra y Francia permiten que Mussolini envíe a Franco un Cuerpo expedicionario de 50.000 soldados, con artillería y aviones, nuestro Ejército victorioso parará el golpe. Pero la guerra se prolongará, amenazando a Europa, que va a resultar el alcañal alquilado, al que queror localizar el conflicto en España. La comedia postura de los Gobiernos francés e inglés es no intervenir y dejar intervenir al fascismo italiano-alemán. Es decir, que la degollación de los 22 millones de españoles está bien mientras el incendio no se corra a sus países. Muy bonito, ¿verdad, lector antifascista?

Ya hemos resuelto el problema de la liquidación de la burguesía y la edificación socialista en un solo país

Ahora hay que encarnar otro: el de que los pueblos soviéticos estén en pie para prevenir una posible agresión armada extranjera

MOSCÚ, 14.—En una carta dirigida a Ivan Ivanov, propagandista del Comité de las Juventudes Comunistas (Komsomols) de Manturov, región de Kurak, Stalin declara que los que no creen que los fascistas intentarán atacar a la U. R. S. S. cuando se les presente ocasión "no son más que ciegos fanfarrones, enemigos ocultos que tratan de adormecer al pueblo". Stalin añade: "El primer problema es el de la liquidación de la burguesía y la victoria de la edificación socialista en un solo país, está y resuelto en la U. R. S. S. El segundo problema, que consiste en asegurar definitivamente a la U. R. S. S. contra una intervención militar para una restauración capitalista, no está todavía resuelto. Es necesario resolverlo, y para conseguirlo de igual modo que el primero ha que emplear únicamente los esfuerzos de nuestro país. Este es el verdadero problema sólo puede ser resuelto uniendo los esfuerzos del proletariado internacional con los esfuerzos de nuestro pueblo soviético. Hay que reafirmar y reforzar los lazos de unión de la clase obrera de la U. R. S. S. con la clase obrera de los países burgueses. Hay que organizar la ayuda política que la clase obrera de los países burgueses aportaría a la clase obrera de nuestro país en caso de una agresión armada, y organizar también la ayuda de nuestra clase obrera a las clases obreras de los países burgueses. Es, pues, necesario reafirmar y reforzar por todos los medios nuestro Ejército Rojo, nuestra Aviación Roja. Todo el pueblo debe estar dispuesto y en estado de movilización ante el peligro de una agresión armada, para que ninguna casualidad ni añagaza alguna de nuestros enemigos exteriores puedan cogerlos desprevenidos."—(Fabra.)

La independencia de Austria, en peligro

La presión democrática fuerza a los nazis a renunciar a la toma de esa posición

Checoslovaquia, interesada en que Europa Central sea un punto de apoyo de las democracias

MOSCÚ, 14.—Aunque la U. R. S. S. está directamente interesada en los asuntos de Austria, se considera en Moscú que el mantenimiento de la independencia austriaca es uno de los factores esenciales de la paz en general. Se concede a la entrevista de Berchtesgaden un interés internacional considerable, ya que se ha producido en el momento en que los acontecimientos de Alemania hacen temer el desarrollo de la empresa alemana en la Europa Central. Las noticias del extranjero anuncian que Hitler ha prometido a Schuchnigg respetar la independencia de Austria y no fomentar la actividad de los nazis austriacos. Si estas noticias se confirmaran, habría interpretarse como un signo favorable; pero hasta conocerse que exactamente ocurrió en Berchtesgaden, Moscú sigue con extrema atención la evolución de la situación interior de Alemania.

MOSCÚ, 14.—Aunque la U. R. S. S. realiza a través del territorio austriaco y pasando por Italia. Creemos que la presa austriaca no distancia a Hitler y Mussolini. Tratan de utilizar la posición estratégica de Austria como punto de apoyo para su empresa conquistadora. El fracaso militar de los nazis e italianos en España, determinaría por la resistencia del pueblo español y su Ejército, induce al eje a desclavarse la espina en Austria y Checoslovaquia. Los Gobiernos democráticos han debido considerar inminente un ataque alemán sobre Austria, pues Londres y París han presionado a los dirigentes austriacos para que no cedan a los nazis ninguna ventaja.

LONDRES, 14.—A propósito de la respuesta japonesa a las notas inglesas sobre las construcciones navales, Eden ha declarado en la Cámara de los Comunes que el Gobierno japonés lamenta no poder satisfacer nuestros deseos de obtener ciertas informaciones y seguridades sobre las intenciones japonesas relativas a buques de línea y cruceros. El Gobierno británico va a examinar la situación creada por esta respuesta, y consultará a las otras Potencias con las que está ligado por los Tratados.—(Fabra.)

LA TACTICA FASCISTA: REEIR Y PONERSE LA VENDA ROMA, 14.—Comentando la respuesta japonesa a las notas de Francia, Inglaterra y los EE. UU., la Prensa italiana aprovecha la ocasión para insistir en sus ataques contra las grandes democracias, a las que acusa de ser las causantes de la carrera de armamentos.—(Fabra.)

WASHINGTON, 14.—El Departamento de Estado ha declarado que la nota japonesa pone término por el momento a la discusión con Tokio sobre la limitación de los armamentos navales. Washington se pondrá en contacto con París y Londres para examinar la respuesta nipona. Se cree que los Estados Unidos comenzarán inmediatamente la construcción de tres acorazados de más de 35.000 toneladas.—(Fabra.)

Enorme interés tiene esta réplica de Norteamérica al Japon. Como se sabe, el Gobierno japonés contestó a Francia, Inglaterra y Norteamérica que se rearmará en el mar cuanto se le ante, sin sujetarse a límite alguno sobre el calibre de los cañones y el tonelaje de los barcos. En este programa de rearme el Japon lleva las de perder. El Gobierno yanqui, con mayor poderío económico, ha recogido el guante de ese desafío nipón y replica con el rearme. El aguijón económico del Japon se desinflará pronto en esa carrera.

La correlación de las fuerzas navales de Inglaterra, Norteamérica y Japon es de 5-6-2. Es decir, la Potencia naval yanqui se cifra en 1.500 millones de toneladas de barcos. La de Inglaterra, en 1.100 millones de toneladas, y la del Japon, en 900.000 toneladas. Pero el Gobierno nipón, que sueña con erigirse en propietario de Asia y del Pacifico, pretende ambiciosamente igualar, y luego superar, el poder naval inglés y yanqui. El Japon, con su gran producción industrial de bajo costo, por la explotación feroz de las masas, consigue ventajosamente en el Mercado mundial, quitando muchas posiciones a los grandes países en los mercados de Asia, la India, Africa y América del Sur.

Y ahora está llegando el momento que las grandes democracias hablen alto, fuerte y claro.

La emocionante odisea de la expedición Papanin en el Polo

MOSCÚ, 14.—Si el tiempo se mantiene en calma, el salvamento del grupo Papanin parece asegurado dentro de veinticuatro a cuarenta y ocho horas. El rompehielos "Taimyr" y el campo Papanin están ya en contacto por T. S. H. y se hacen señales luminosas. Se ha convenido que durante la jornada de hoy el grupo Papanin haga señales de humo. La colonia soviética de Barentsburg está terminando la instalación de un aeródromo al sur de la bahía de Beiby, con destino a los dos aviones de la expedición de socorro que manda el general Sibirin, y que se encuentra todavía en Moscú. Los hielos se han hecho más compactos y detienen la marcha del "Taimyr". El capitán del barco ha ordenado proseguir el camino hacia adelante, rompiendo los hielos con explosivos.—(Fabra.)

PARA LAS ALAS SOVIETICAS NO HAY OBSTACULO NI PELIGRO

MOSCÚ, 14.—Ayer, a las seis de la tarde, la estación del Polo Norte se encontraba a 71,87 grados de latitud Norte y 20,10 de longitud Oeste. El rompehielos "Taimyr" comunica que la distancia que le separa de la estación era de unas 25 millas. A 400 metros del rompehielos se ha instalado un aeródromo y ha comenzado el montaje de los aviones.—(Fabra.)

La hermandad práctica entre la U. R. S. S. y la España antifascista

PARIS, 14.—Los trabajadores soviéticos siguen manifestando su solidaridad hacia la España republicana. Hace unos días se ha hecho entrega al camarada Negrin de los artículos que el barco "Flowergate" ha descargado en un puerto de la España republicana, y cuyo envío lo hace el Consejo Central de Sindicatos de la U. R. S. S., constando de los siguientes artículos: 1.019.578 kilos de trigo; 1.258.950 kilos de harina; 303.300 kilos de azúcar; 173.363 kilos de bacalao; 50.000 latas de leche condensada; 5.000 pares de botas; 3.000 mantas; 5.000 juegos completos de ropa interior de invierno; 50.000 cajas de cigarrillos.—(Atma.)

Una revelación sensacional sobre la alianza militar entre Hitler y Mussolini

El tirano de Italia ofrece a Hitler la Alsacia francesa y Luxemburgo

ESTOCOLMO, 14.—El correspondiente del diario «Handelstidningen», de Gotteborg, informa que Mussolini ha propuesto a Hitler una alianza militar, prometándole grandes ventajas políticas. Estas ventajas afectan a la Europa occidental y central y «van tan lejos»—declara el correspondiente de dicho periódico—que Mussolini, no sólo admite la unión de los sudetes, sino que también es partidario de la devolución de la Alsacia francesa a Alemania y de la conquista de Luxemburgo.

En los centros bien informados del partido nacional socialista de

Berlin, se tiene el criterio de que el próximo acontecimiento sensacional concerniente a la política exterior del tercer Reich, acontecimiento que quizás se produzca antes del 20 de este mes, consistirá en la publicación de esta alianza militar entre Italia y Alemania.—(Atma.)

La supresión de los bombardeos de las poblaciones civiles

El Gobierno inglés tiene que dar ejemplo en sus Dominios

LONDRES, 14.—Los esfuerzos realizados por los Gobiernos francés e inglés para que terminen los bombardeos de las poblaciones civiles han sido el tema tratado con mayor amplitud en la Cámara de los Comunes. El dirigente laborista Henderson preguntó si Inglaterra estaría dispuesta a dar un ejemplo en esta cuestión prohibiendo el bombardeo por sus aviones en territorio bajo el control británico. Le contestó Chamberlain diciendo que la Gran Bretaña desearía poder contestar afirmativamente, dando que pudiera llegarse a un acuerdo internacional que limitase la acción de los aviones de bombardeo de las demás naciones. A otra pregunta de Henderson en relación con la actitud del Vaticano en la humanización de la guerra, contestó Eden diciendo que el Gobierno británico no ha realizado ninguna gestión directa con el Papa, no por falta de deseo, sino porque el Gobierno francés lo hizo ya, y en tales condiciones, el Gabinete de Londres sólo puede decir que se adhiera a la gestión del Gobierno francés.—(Fabra.)

La intervención del diputado laborista ha sido muy hábil, certera y justa. Si se pusiera en vigor un pacto general para evitar los bombardeos de poblaciones civiles, Inglaterra tendría que dar ejemplo. En la India, de vez en vez, se producen revueltas populares contra la dominación imperialista. El Gobierno inglés manda aviones, con

los que extermina a sangre y fuego a las masas revolucionadas en defensa de sus derechos. Por eso Inglaterra tendría que suprimir los bombardeos exterminadores sobre la India, pues si no darían argumento a Hitler y Mussolini, que ya se agarran al pretexto de que el Gobierno inglés hace lo mismo en Egipto y la India.

GOPE DE FUERZA DE LOS NAZIS DESCOYUNTADO

PARIS, 14.—«Le Journal», refiriéndose a la entrevista de Berchtesgaden, dice: "Parece demostrarse que el motivo del viaje es una grave divergencia surgida entre Austria y Alemania por haberse descubierto el plan para la revolución nazi, cuyo jefe era Tavs, detenido hace tres semanas. Tavs laboró el plan de un golpe de mano contra la Cancillería, y al fallar la Policía los planes de este movimiento, Berlín intentó cubrir a responsabilidad. Se asegura que Schuchnigg ha demostrado que Alemania, por el acuerdo del 11 de julio, había colaborado en el proyecto de sublevación. Parece que Schuchnigg ha declarado que está dispuesto a guardar silencio, pero un pedido que Hitler, en su discurso del 20 de febrero, insistió sobre las cláusulas de dicho acuerdo: independencia y soberanía austriaca, y que Alemania no se propiuce de la suerte de los nazis de Austria."—(Fabra.)

LAS ESPADAS EN ALTO

PARIS, 14.—Los señores Schuchnigg y Guido Schmidt regresaron el domingo por la mañana. Aunque de la entrevista no hayan salido resultados concretos ni la firma de un nuevo protocolo, en los círculos austriacos se resume la impresión diciendo: No puede hablarse de un fracaso de las conversaciones. El hilo no se ha roto. El acuerdo de 1938 continúa. Las negociaciones proseguirán. Se afirma que no hay que esperar cambio alguno en la política interior y exterior de Austria. La situación de los nazis austriacos ha empeorado.—(Fabra.)

PRAGA, 14.—El Ministro de Justicia checoslovaca ha pronunciado un discurso en el que examinó la cuestión del cambio de Gobierno en Rumania, y comentó la entrevista de Schuchnigg a Hitler. Refiriéndose al primer punto, dijo que los acontecimientos de Rumania han demostrado que los palcos pequeños y medios no tienen derecho a apartarse de su tradición política interior y exterior, ya que ello puede llevarlos por senderos muy peligrosos. En cuanto a la entrevista de Berchtesgaden, dijo: "Desde hace años Austria resiste a una presión extranjera. La entrevista de Schuchnigg a Hitler es el resultado de la política austriaca, que no admite compromiso alguno cuando se trata de la independencia del país."—(Fabra.)

LAS DEMOCRACIAS TAMBIEN HAN DICHO SU PALABRA EN AUSTRIA

PARIS, 14.—Según informa el correspondiente de la Prensa francesa en Viena, la entrevista celebrada en Berchtesgaden entre Schuchnigg y Hitler no ha surtido el efecto que éstos esperaban. Se subraya el hecho de que antes de la salida del canciller austriaco, el secretario de éste informó al embajador francés en Viena. (Atma.)

La entrevista entre el canciller austriaco y el dictador alemán no ha arrojado ninguna luz sobre el resultado y la finalidad de la negociación.

¿Qué consecuencias producirá para la suerte de Austria? No se puede prever un resultado pero la realidad presente de Austria es que los nazis aguardan la conquista de este país, ya sea por un procedimiento pacífico o por una acción militar.

El grupo de aristócratas filofascistas sabotea la retirada de los "voluntarios"

Al mismo tiempo quiere dar la beligerancia a los fascistas para el bloqueo de la costa republicana

LONDRES, 14.—Todos los periódicos se hacen eco de los rumores que circularon los últimos días de la semana pasada sobre divergencias en el seno del Gobierno, especialmente entre los Sres. Chamberlain y Eden, en cuanto a la po-

lítica exterior inglesa y especialmente de la reanudación de las conversaciones anglo-italianas y modalidades de un eventual acuerdo entre ambos países. «El «Daily Herald» ve en la ofensiva contra Eden una maniobra que coincide sospechosamente con algunos artículos de Prensa italiana y dice: «Está muy claro que nos encontramos ante una maniobra destinada, bien a sabotear el conjunto de las negociaciones sobre la retirada de los «voluntarios» o por lo menos a que de estas conversaciones surjan resultados más aceptables para el fascismo. Con una palabra de Chamberlain esta maniobra puede quedar completamente deshecha de una vez para siempre. Hable el Jefe del Gobierno antes de que el mal se empeore.»—(Fabra.)

GRAN ACTO HOMENAJE
16 de Febrero - FRENTE POPULAR
 Organizado por
Altavoz del Frente
 A LAS SIETE DE LA TARDE
 en conmemoración de esta fecha gloriosa para el pueblo antifascista.
TEATRO PRINCIPAL
 Una obra de teatro, una película, recital de poesías y la intervención de destacados dirigentes del Frente Popular de Alicante.
OBREROS, ANTIFASCISTAS: ACUDID TODOS
 La entrada será gratuita.

Radio Oeste
 Se convoca a las Células 10 y 14 para el jueves, a las siete de la tarde; las Células 6 y 11, para el viernes a las siete de la tarde; a la Célula 4, para el sábado, a la misma hora, en su domicilio, y a las ocho, al Comité de Radio.

LOS ESPAÑOLES EXPULSADOS POR LOS REYES CATOLICOS

Dos mil sefarditas han muerto en nuestros campos de batalla luchando por la libertad

BARCELONA, 14 (6 t).—Hemos celebrado una entrevista con uno de los sefarditas más destacados que se encuentran en Barcelona.

Hay 50.000 sefarditas; otros tantos en Italia y en Holanda, 75.000 en Marruecos, 50.000 en América del Norte, 150.000 en América Española, 75.000 en Francia, 12.000 en Grecia, 75.000 en Egipto, 25.000 en Palestina, 25.000 en Túnez y

Argelia, 5.000 en España, 125.000 en Turquía, etc. En la actual guerra de España creo que están luchando en los frentes unos seis mil judíos, de los cuales más de dos mil han muerto defendiendo las libertades comunes.—(Febus.)

Sin novedad en los frentes de guerra

Un caza alemán derribado en las proximidades de Vivel del Río

Parte de Guerra

EJERCITO DE TIERRA.—Sin novedades de interés en todos los frentes.

El jefe de la Agrupación de la D. E. C. A. del Ejército de Levante comunica que el día 12 la batería número 16 hizo fuego contra dos cazas alemanes marca Messerschmitt, consiguiendo derribar uno de ellos, que cayó en las inmediaciones de Vivel del Río.

El próximo miércoles el doctor Negrin hablará por radio a toda España

BARCELONA, 14 (6 t).—El miércoles, a las siete de la tarde, el presidente del Consejo se dirigirá por radio a todos los españoles, al cumplirse el segundo aniversario del triunfo del Frente Popular.—(Febus.)

Visado por la censura